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Verbale n° 16 

 Riunione del Consiglio di Amministrazione GAL Sarcidano - Barbagia di Seulo 

Isili, 2 novembre 2016  

 

L’anno duemilaquindici, addì 2 del mese di novembre alle 17:00, negli uffici della sede operativa del 

GAL sita a Isili in Corso Vittorio Emanuele n. 34, presso il Parco Asusa, dopo regolare convocazione a 

cura del Presidente, si è tenuta la riunione del C.d.A. del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo. Presiede il 

C.d.A. il Presidente Dott. Salvatorangelo Planta. 

  

RUOLO COGNOME E NOME PRESENTE ASSENTE 

Presidente Planta Salvatorangelo ✓  

Vicepresidente Orgiana Antonio ✓  

Consigliere Contu Santina ✓  

Consigliere Laconi Barbara ✓  

Consigliere Boi  Alessandra ✓  

 Consigliere Serra Katia ✓  

   6 0 

  

 Il Presidente verificato la presenza del numero legale, apre la riunione del C.d.A. e inizia a dare lettura 
dei punti all’Ordine del Giorno: 

 

 

 

 

      
  

 



Ordine del giorno del Consiglio di Amministrazione: 

 

1. Comunicazioni sulla Graduatoria di merito selezione dei GAL; 

2. Situazione finanziaria GAL ; 

3. Varie ed Eventuali; 

Discussione:  
 
 

1. Esame e approvazione del Verbale della seduta precedente; 

Il Presidente da lettura del Verbale n.° 15 del 18 ottobre  2016 e apre la discussione invitando i signori 
Consiglieri, se non ci sono modifiche, ad approvare il Verbale in esame. Il C.d.A., all’unanimità 
approva 

 
 

2. Comunicazioni sulla Graduatoria di merito selezione dei GAL; 

Il Presidente informa il CdA che è stata pubblicata la graduatoria di merito del bando per la selezione 
dei GAL, che vede il nostro GAL al primo posto ex equo con il GAL Marmilla. Il Presidente ringrazia 
la struttura e la società esterna che ha contribuito a fare un PdA che rappresenta pienamente le istanze 
arrivate dal territorio. Il Presidente comunica al Consiglio che ora ci sarà la seconda fase, c.d. di "fine 
tuning" che servirà a raccordare le azioni chiave individuate con le misure del PSR. 
Interviene il Vicepresidente per proporre di convocare l'Assemblea dei Soci per informare sulle cose da 
fare nell’immediato futuro per la definizione delle istanze presenti nel Piano di Azione del GAL.. Il 
C.d.A., concorda e approva all’unanimità di procedere con quanto proposto dal Vicepresidente, sulla 
necessità di convocare l'Assemblea, entro il mese di novembre 2016, con all'O.d.g. la presa d'atto della 
Graduatoria del Bando in cui il GAL Sarcidano Barbagia di Seulo si è classificato al I° posto. 
 

3. Situazione finanziaria GAL; 

Il Presidente informa il CdA che nonostante gli ottimi risultati raggiunti, continua a permanere la scarsa 
attenzione dell’AdG e, in particolare, del Direttore Generale dell'Assessorato Agricoltura per la 
situazione finanziaria dei GAL. 
Il nostro GAL ha chiuso la programmazione 2007-2013 presentando le ultime rendicontazioni entro il 
30/06/2016, come previsto dai manuali a seguito delle varie proroghe. Il Presidente, chiede al Dott. 
Orrù RAF del GAL di provvedere ad illustrare la situazione finanziaria del GAL. 
Il Dott. Orrù infirma il Consiglio di Amministrazione che, ad oggi, le nostre rendicontazioni non sono 
state istruite da Argea, per cui il nostro GAL deve ancora ricevere con riferimento alla vecchia 
programmazione oltre 90.000 euro di cui: 

 circa 8.000,00 quale saldo misura 431; 

 circa 47.000,00 con riferimento al Progetto Giovani (di cui 21.628,44 relativi al taglio parziale 
delle spese rendicontate con il 1^ SAL, per il quale il nostro GAL ha avuto nel mese di luglio 
sentenza favorevole da parte del TAR Sardegna); 

 circa 38.000 quale saldo del progetto Medieterranea. 
A queste somme si aggiungono i 50.000 per le spese di avvio della nuova programmazione, che ad oggi 
non possono essere chieste per l'assenza della procedura informatica presso Agea, oltre che il saldo del 
progetto GRENECO. 



Il C.d.A., prende atto della situazione presentata dal Presidente e dal RAF, e approva il punto 
all’unanimità. Viene demandato agli uffici di porre in essere tutti gli atti necessari. 
 
 

4. Varie ed Eventuali; 

Il Presidente informa il Consiglio di Amministrazione sulla situazione finanziaria del GAL e sulla 
necessità di trovare immediata liquidità finanziaria per poter presentare la domanda di saldo finale. A 
tale scopo, la Comunità Montana del Sarcidano, ha dato la disponibilità a porre in essere un’azione 
Fidejussoria a favore del GAL Sarcidano Barbagia di Seulo, affinché il  Banco di Sardegna delle Filiale 
di Isili, conceda al GAL la possibilità di accedere ad un anticipazione di contributi (a valere sulle 
Misure 431 e 421) dovuti al GAL Sarcidano Barbagia di Seulo, da parte di AGEA Nazionale. 
In considerazione di ciò, il Presidente del GAL chiede al Consiglio di Amministrazione, un formale 
incarico per richiedere un’anticipazione di contributo al Banco di Sardegna della Filiale di Isili. Il 
Consiglio di amministrazione approva all’unanimità di dare mandato al Presidente di presentare 
formale richiesta al Banco di Sardegna di anticipazione sui contributi dovuti da AGEA Nazionale.  
 
Il Presidente, non essendoci null’altro da deliberare, chiude l’incontro alle ore 17:30.  

 

Il presente Verbale viene sottoscritto come segue: 

  

Il Direttore del GAL 

F.to Dott.  Franco Pinna 

 

Il Presidente del GAL 

F.to Dott. Salvatorangelo Planta 

 


